



2016年度太原市一级内部资料性出版物(报型)

西山煤电



编印: 西山煤电 发送: 所属单位 山西省连续性内部资料准印证号(并)TYB11 (每周二、四出版) 内部资料 免费交流

山西焦煤召开安委会全体(扩大)会议暨总经理安全办公会

焦煤之声

4月27日,山西焦煤召开安委会全体(扩大)会议暨总经理安全办公会,总结百日攻坚行动及今年前四个月安全生产工作,认真研判安全生产形势,安排部署当前及下一步安全生产工作。山西焦煤集团公司安委会主任,党委副书记、副董事长、总经理王宇魁出席并讲话。集团公司总工程师侯水云主持会议,副总经理翟慧兵通报有关工作情况。集团公司领导参加会议。本次会议以视频形式开至矿厂一级。

王宇魁指出,各级各部门各单位要认真学习贯彻习近平总书记关于安全生产的重要指示批示精神,站在“两个维护”的高度,进一步树牢安全发展理念,压紧压实安全生产责任,深刻汲取各地事故教训,时刻绷紧安全生产这根弦,坚决守牢红线、底线、生命线;要认真贯彻落实全

国安全防范工作视频会议、省安委会第二次全体(扩大)会议暨全省安全防范工作视频会议精神,迅速组织开展重大事故隐患专项排查整治行动,并将该行动与正在开展的百日攻坚行动结合起来,主要负责人要亲自研究制定具体工作方案,明确整治内容和工作要求,建立健全闭环管理工作机制,对排查出的重大安全隐患严格执行“三必须”规定;要以更加有力的措施,继续深入开展百日攻坚行动,抓住突出问题和关键环节,对安全隐患问题进行大排查、大起底,以“时时放心不下”的责任感、紧迫感,检视问题,找准短板,举一反三,做到心中有数;“五一”假期是安全管理的特殊时期,各级各单位要针对节假日安全生产特点,认真分析研判安全生产形势,针对性制定工作方案和措施,周密部署假期安全防范工作。

王宇魁强调,针对前一阶段百日攻坚行动中暴露出的问题与不足,集团上下必须清醒认识到,防范大事故是安全生产的重中之重,强化系统管理、消除系统缺陷又是防范大事故的重中之重,是底线和原则问题,容不得一丝一毫麻痹大意;加强安全基础管理并非一朝一夕

之功,唯有坚持不懈、驰而不息,以规范化、制度化、标准化的要求,实实在在从一点一滴做起,才能确保安全生产时刻处于可控状态;认识不到风险是最大的风险,排查不出隐患是最大的隐患,必须坚持关口前移、源头治理,强化安全风险管控和隐患排查治理“双预控”工作;必须高度关注地面安全,坚持井上井下安全工作同等重要、同等重视、同步管理;干部作风好坏是安全工作好坏的风向标,只有在工作中增强“时时放心不下”的责任感,心中常常牵挂,才能事事放心。王宇魁强调,各级各部门各单位要以学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育为契机,深入调查研究,抓好检视整改,进一步增强做好安全生产工作的使命感、责任感、紧迫感,继续扎实推进百日攻坚行动,全力以赴做好当前及下一步安全生产工作。一是深入推进百日攻坚行动,确保工作取得实效。对前一阶段工作进行“回头看”,梳理问题,总结成效,集中整改销号;持续深入开展拉网式、全覆盖安全检查,坚决做到“四不放过”;加大督导检查力度,对安全不放心、问题突出、存在重大安全隐

患的单位,坚决停工停产整顿;强化各级安全检查人员业务培训,重点解决不会检查、检查质量不高等问题;进一步强化对各单位的监督考核。二是立即开展煤矿辅助运输专项整治。全面梳理辅助运输责任体系和管理制度,强化安全责任落实,严格遵守管理制度;重新开展风险辨识评估,列出风险清单,制定针对性的管控措施;全面开展辅助运输设备、安全设施安全“会诊”,发现保护失效、防护不全、检测不合格或超期、可靠性差的必须立即停用;规范运输秩序,严格按照工序和流程组织作业,强化运输动态监管;积极推进辅助运输系统连续化、智能化建设,确保安全高效运输。三是强化煤矿重大灾害治理。瓦斯防治方面,要严格落实“四位一体”综合防突措施,从严落实“瓦斯治理十二条规定”,建立健全防突预警机制等;防治水方面,要持续开展隐蔽致灾因素普查治理工作,严格落实防治水“三区”管理要求,严格实行水患区域“三线”管理等;采掘衔接和顶板管理方面,要按照“五年规划、三年细排、一年精排”要求认真编制衔接计划,定期分析矿井“四量”变化情况等。(下转2版)

西山煤电推进马兰矿选煤厂智能化建设工作

4月20日,山西焦煤西山煤电召开马兰矿选煤厂智能化建设工作推进会,党委书记、董事长王晓东出席并讲话,党委副书记、副董事长、总经理于建军,纪委书记白云鹏提出要求,副总经理刘奇主持,山西焦煤全方位大监督中心二级专家、第一监督组组长惠晓军,公司专业技术委员会专家及相关部门、单位负责人参加。

王晓东要求深刻认识选煤厂智能化建设的目的、意义,统一思想,提高认识,以目标为导向,以实用、管用为导向,加快推动智能化建设,实现堵塞漏洞、提质增效、本质安全的目的;要提高政治站位,“一把手”亲自抓,严格按照时间节点倒排工期;各业务部门要多沟通,特事特办,群策群力,充分发挥主观能动性,全力推进工作进程;要把“新焦煤大监督体系”融入智能化建设全过程,围绕招投标、工程建设等环节,全流程管控,形成闭合监督管理。

于建军要求发挥主观能动性,利用现有基础条件,打造一体化建设亮点;要加强能力建设,打造高素质专业化人才队伍;各部门要提出建设性意见,多沟通、多讨论,把控过程,问效结果;工程建设要多引进外部力量,通力合作,在做实做细美化亮化工作的基础上,加快推进项目建设。

白云鹏要求充分发挥纪检监察作用,及时发现智能化建设过程中存在的问题,调研相关部门干作风问题,提示风险隐患,跟踪监督执行,通过制度流程重建推动项目落地见效,以“大监督”保障“大安全”。

刘奇在主持会议时要求提升紧迫感,成立专班,压实责任,科学合理安排工作流程,全力跑出智能化建设“加速度”,推动全方位高质量发展,为加速建设世界一流炼焦煤企业贡献力量。

会上,马兰矿选煤厂汇报加快智能化建设需要协调的工作;相关部门负责人就加快推进智能化建设项目表态发言。 ●侯晓燕 柴盼

市残联前来调研国有企业残疾人工作开展情况

4月27日,太原市残联党组成员、副理事长李建中率市委党校中青班、青干班学员到山西焦煤西山煤电调研国有企业残疾人工作开展情况。公司副总经理张文龙参加。

调研组一行先后前往新产业福利公司研发室、缝纫车间、准备车间

和西山残疾人康养中心等,实地调研残疾人就业技能提升、按比例安置残疾人就业以及康复托养工作情况。

李建中表示,西山煤电在关心和支持残疾人事业方面做出了很大成绩,体现出了国有企业的责任与担当。他希望中青班学员通过调查研

究,深化对残疾人工作的认识理解,加强与企业之间的工作联络,用心用力做好残疾人服务保障工作,全力推进残疾人事业高质量发展。

张文龙表示,西山煤电要持续做好残疾人关爱服务工作,不断增强残疾人获得感、幸福感、安全感。希望市残联一如继往给予关心和支持,推动西山残疾人事业取得新的发展。

●曹建元 郭燕红

西山煤电“开展主题教育、深入调查研究”暨党委书记抓基层党建工作述职评议、一季度党建工作交流会召开

4月26日,山西焦煤西山煤电“开展主题教育、深入调查研究”暨党委书记抓基层党建工作述职评议、2023年一季度党建工作交流会在东曲矿召开。公司党委书记、董事长王晓东出席并讲话,党委专职副书记王国彪提出要求,纪委书记白云鹏主持,工会主席孙春生参加,相关部门、中心负责人以及基层单位党委书记、副书记参会。

王晓东提出三点要求:一是严格落实主体责任,持续强化党建统领。党委书记要树牢“新焦煤一盘棋”思想,以身作则、以上率下,坚持以党的旗帜为旗帜,以党的方向为方向,以党的意志为意志,始终确保党中央大政方针、集团党委决策部署、公司党委工作安排落实到位,用

新作为、新发展体现对党忠诚。要针对当前公司党建发展状况和党委书记述职中提出的共性问题,在均衡、融合两方面做工作,公司党委要重点关注薄弱单位的党建工作,相关部门要多指导、多督促,相关党组织负责人也要强化责任担当,解决党建弱化、淡化、虚化、边缘化问题,确保企业党建均衡发展。基层党委要把提高效益、增强竞争力作为党组织工作的出发点和落脚点,把党建工作成效转化为企业发展活力和竞争实力,以改革发展成果来检验党组织工作成效。

二是深入开展主题教育,确保工作取得实效。要强化组织领导,周密开展工作,做好规定动作,确保见行见效。公司上下要以此次

主题教育为契机,各级领导班子以身作则、以上率下,先学一步、学深一层、多悟一分,做到学思用贯通、知信行统一,切实把习近平新时代中国特色社会主义思想转化为坚定理想信念、锤炼党性和指导实践、推动工作的强大力量;要把本次主题教育作为一次检视工作、查摆问题、查漏补缺的宝贵机会,以“时时放心不下”的责任感、积极担当作为的精气神,在坚持和加强党对企业全面领导上见成效,在安全生产上见成效,在提升管理水平和内涵发展质量上见成效,在转型升级和数字化建设上见成效,在深化改革全面变革上见成效,真正起到以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干的效果。(下转2版)